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V.

VI.

Théoréme des valeurs intermédiaires :

1) L’image d’un intervalle par une fonction continue et monotone est un intervalle de méme nature.

2) Soit f une fonction continue et strictement monotone sur un intervalle | et a , b deux réels de I, pour
tout réel k compris entre f(a) et f(b) , I’équation f (x) = k admet une unique solution dans [a,b].
Particulierement si f(a).f(b)<0 alors 1’équation f (x) = 0 admet une unique solution dans [a,b] .

Fonctions composée :
1) Pour que gof soit définie il faut que xe D; etf(x) e D, .

2) Si Iignf =b et Iigng =c alors Iigngof =C.

3) Si fest continue en a et g continue en f(a) alors gof est continue en a.
( f est continue sur |

4) Si{ gestcontinuesurJ  glors gof est continue sur I.

L f (I ) cJ

(f une fonction dérivable sur I
5) Si? g est dérivable sur]

f(I)CJ

alors gof est dérivable sur I.

\
Axe de symétrie :

vxeD; ; (2a—-x)eD;

1) A:x=a estunaxedesymétrie de & ssi
f(2a—x)="f(x)

vxeD; ; (-x)eD;
2) festpaire ssi , on étudie f sur DsNIR, et (yy') un axe de symétrie.

Centre de symétrie :
vxeD ; (2a—x)eD;

1) I(a,b) est un centre de symétrie de & ssi
(@) YTEME® S SN ¢ (2amx)+F(x)=20

vxeD; ; (-x)eDy
2) festimpaire ssi , on étudie f sur DfNIR, et O(0,0) un centre de symétrie.
f(—x)=—F(x)
Fonction périodique :
VxeD; ; (x+T)eD;
f(x+T)=F(x)
2) Si fest périodique de période T il suffit d’étudier f sur [a,a+T]NDsx.
3) On étudie & par des translations de vecteurs KTi (ou k entier relatif) de la courbe de la restriction
de fa[a,a+T]NDx.
Point d’inflexion :
1) Soit fune fonction deux fois dérivable sur I, Si f © s’annule en a en changeant de signe alors le

point A(a,f(a)) est un point d’inflexion de la courbe de f.
2) Graphiquement la courbe de f traverse la tangente au point A.

Devoir.tn
toutes les matiéres, tous les niveaux

1) fest périodique de période T ssi




VII.

VIII.

IX.

Asymptotes verticales et horizontales :

Si limf (x) =oo alors ladroite A:xx=a est une asymptote verticale a ¢

X—a

Si limf(x)=b alors ladroite Ay =b est une asymptote horizontale a £

X—00

Asymptote oblique :

A:y=ax-+b asymptote oblique a ¢ ssi lim f(x)=ooet lim [f(x)—(ax+b]=0

X—0 X—00

Branches infinies :

lim f(x)=c0
U
f
lim ﬂ:
o 0 a
U U U
¢ admet une branche | ¢ admet une branche limf (x)—ax =
parabolique de direction | parabolique de direction H:"/
) (xx") .
o0
¢ admet une branche | y=ax +b est une
parabolique de asymptote a ¢
direction y= ax au voisinage de
o0

Divers :

1) Pour étudier la position relative de la courbe C de f et la droite A:y=ax+Db, il faut étudier le signe

de f(x)— (ax+b).
a) Si f(x)—(ax+b)<0 alor C, estau dessous de A.
b) f(x)—(ax+b)>0 alor C, estau dessus de A.

2) a) Pour déterminer les points d’intersection de Cs et (xx”) on résout I’équation f(x) = 0.
b) Pour déterminer les points d’intersection de Cs et (yy’) on résout I’équation f(0) =y.

Devoir.tn

toutes les matiéres, tous les niveaux
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